

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 29 октября 1981 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 173 (13427)

Цена 2 коп.

Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд советской молодежи!

(Из Призыва ЦК КПСС к 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Сегодня — День рождения комсомола

АВАНГАРД МОЛОДЕЖИ

СЕГОДНЯ Ленинский комсомол отмечает свое 63-летие, Через годы суровых битв и славных трудовых свершений прошел его путь, которым шагала в ногу с ВЛКСМ и Люберецкой городской комсомольской организацией.

Горстка комсомольцев с первого собрания в декабре 1919 года стала влиятельной силой и повела за собой основную массу молодежи. С энтузиазмом восстанавливали свои предприятия комсомольцы завода сельхозмашиностроения и фабрики им. Октябрьской революции. На переднем крае первой пятилетки, новостройках — Люберецком и Кореневской силикатных заводах, Томилинском птицефабрике — всегда впереди были комсомольцы.

Суровые испытания прошли и с честью выдержала Люберецкая комсомольская организация в годы Великой Отечественной войны. В дни героической битвы за родную столицу сотни комсомольцев отважно сражались на фронте, в партизанских отрядах, истребительных батальонах. Городская комсомольская организация подготовила из числа добровольцев и направила на фронт 4500 истребителей танков. Район ВЛКСМ широко развернул работу по подготовке кадров взамен ушедших на войну.

Было создано 500 комсомольско-молодежных бригад, лучших из них присваивались звания фронтовых. На фронте и в тылу молодые люберецане показывали образцы самоотверженного служения Родине, делу партии. Ярким светом подвигов озарены имена Михаила Пугачева, Анатолия Гужева, Николая Столяра, Клавдии Беловой, Федора Сафонова и многих других молодых патриотов военных лет, воспитанников Ленинского комсомола.

И сейчас, когда в честь 40-летия разгрома немецко-фашистских полчищ под Москвой развернулось во всю ширь соревнование под девизом «Ратному подвигу защитников Москвы — наш подвиг трудовой», герон-земляки встали в право-фланговыми в рядах десятков комсомольско-молодежных коллективов.

В честь дня рождения Ленинского комсомола более 21

В. ДЕРЯБИН,
первый секретарь
Люберецкого ГК ВЛКСМ

Быть достойными продолжателями славных традиций старшего поколения стремятся и доказывают свой благородный порыв добрыми делами в труде и учебе большинство из 35-тысячного отряда люберецкой комсомолии. Почти 3,5 тысячи молодых тружеников завершили досрочно годовые задания. Среди них швей-мотоциклетики объединения «Спецодежда» Татьяна Сапожникова, Ольга Ермакова, машинист-оператор печатного агрегата Александр Корсунский и ковровщица Вера Кужелина с коврового комбината, токари бригады Виталия Петрова на Лыткаринском заводе оптического стекла. Досрочно выполнили годовое задание по реализации овощной комсомольско-молодежного коллектива второго отделения совхоза «Белая Дача», где секретарем комсомольской организации Татьяна Шевякова.

Четыре с половиной тысячи комсомольцев района решили к 6 декабря завершить личные бригадные годовые задания, том числе 360 юношей из деревушки Лыткаринского завода оптического стекла.

Всюду, где проходит фронт коммунистического строительства, комсомолы района показывают верность идеалам Октября, активно борются за осуществление напряженных планов пятилетки, воюя в жизни исторических решений XXVI съезда КПСС. Во всяком деле молодость вносит романтический порыв и открыленность.

В ходе отчетов и выборов в наших комсомольских организациях района родилось немало ценных инициатив и начинаний. Так, комсомольско-молодежный коллектив отделения № 2 совхоза «Белая Дача» выступил инициатором выполнения задания шести месяцев второго года пятилетки к 18 мая — дню открытия XIX съезда ВЛКСМ. Такой же рубеж решил взять комсомолки Нина Козленикова и Галина Азорозова с коврового комбината и молодые труженики других предприятий.

Долг и дело части комсомольцев — на всех направлениях производственной и общественной деятельности оправдывать высокое предназначение ВЛКСМ, надежного помощника и боевого резерва Коммунистической партии, авангарда советской молодежи.

тысячи молодых люберчан, в том числе 19 тысяч комсомольцев, вышли на субботник, 6800 из них с энтузиазмом трудились на своих рабочих местах. В фонд субботника, посвященного 63-й годовщине ВЛКСМ, перечислено 19 тысяч 500 рублей. Выполнен значительный объем работ по благоустройству микрорайонов, ускорению ввода в эксплуатацию объектов культурно-бытового назначения.

Источником социальной активности молодежи служит марксистско-ленинское мировоззрение. Оно создает предпосылки, выражаясь словами Николая Островского, для того, чтобы наполнить жизнь «содержанием, необходимым для оправдания самой жизни». Заботясь о повышении идеального уровня членов ВЛКСМ, комсомольские организации Томинского завода полупроводниковых приборов, совхоза им. Горького, колхоза им. Ленина, объединений птицеводческого, Косинского трикотажного, «Спецодежда» и другие увлекают за собой и ведут вперед несознозную молодежь, подростков в микрорайонах, нацеливая на активную полезную деятельность.

Вместе с тем еще недостаточно эффективно работают отдельные педотряды. Нельзя считать полностью решенными вопросы шефства комсомольцев-производственников над учащимися школ и профтехучилищ. Не везде проявляется инициатива молодых учеников и специалистов по созданию широкой сети творческих объединений, где научная мысль органически сжигается бы с новаторским порывом и талантом рабочего. Есть и многие другие неиспользованные резервы повышения эффективности и качества работы, которые следует направить на умножение вклада молодежи в решение задач исторического XXVI съезда КПСС.

Долг и дело части комсомольцев — на всех направлениях производственной и общественной деятельности оправдывать высокое предназначение ВЛКСМ, надежного помощника и боевого резерва Коммунистической партии, авангарда советской молодежи.

Задание десяти месяцев по продаже государству молока в объеме 1010 тонн. По предварительным подсчетам, до конца месяца еще



ЕСЛИ
ТЕБЕ
КОМСО-
МОЛЕЦ
ИМЯ,
ИМЯ
КРЕПИ
ДЕЛАМИ
СВОИМИ!

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

12 тонн молока — сверх плана

Чем ближе праздник Великого Октября, тем больше старания вкладываются в дело животноводы колхоза им. Дзержинского. 23 октября коллектив работников молочнотоварной фермы занялся обсуждением обращение животноводов Устьинской фермы совхоза «Московорецкий». Подменная доярка комсомолка Валентина Пулькова предложила делом откликнуться на призыв и бороться за прибавку в суточных надоях. Сейчас «плюс» составляет 100 кграммов, а мог бы быть больше, ведь коровы получают сытый корм, много времени проводят на свежем воздухе в специальном крытом дворике. Надо больше работать над раздением — к такому выводу пришли колхозные животноводы и удвоили свое старание.

26 октября коллектив завершил задание десяти месяцев по продаже государству молока в объеме 1010 тонн. По предварительным подсчетам, до конца месяца еще будет получено к плану 12 тонн продукции.

Животноводы молочнотоварной фермы продолжают нести ударную вахту в честь сорокалетия разгрома немецко-фашистских войск под Москвой. Лидерами патриотического соревнования на данном этапе являются Нина Ивановна Гаврилова и Любовь Ивановна Дмитриева. Они получают 15-килограммовые надоя. По 14,5 килограмма молока дают коровы в группе Нины Максимовны Барбатко и Нины Даниловны Серебряковой. На них равняются сегодня все доярки фермы.

Коллектив фермы стремится найти и ввести новые резервы повышения эффективности и качества работы, получать большие продукцию с меньшими затратами. Образцово трудятся в эти дни механизаторы, обеспечивающие ферму кормами.

Г. ГРИГОРЬЯНЦ,
главный зоотехник колхоза им. Дзержинского.

5 ДЕКАБРЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК ЕДИНОДУШНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

В коллективе энергетиков широко развернулась подготовка к празднику коммунистического субботнику — 5 декабря.

По предварительным данным штаба по проведению коммунистического субботника в честь 40-летия победы под Москвой, состоявшегося при партйном комитете теплэлектроцентрали № 22, в праздник труда примут участие 1600 человек.

Основная часть энергетиков в этот день займет свои рабочие места, а другая будет благоустра-

ВОЗВЕСТИЛИ „МОЛНИИ“

Предоктябрьская трудовая вахта на Люберецком заводе торгового машиностроения день ото дня набирает силу. Все чаще в сехах и на участках предприятий появляются «молнии» о трудаховых достижениях передовых коллективов завода. На этот раз они рассказали об успехе тружеников экспериментального участка и ремонтно-механического цеха. По итогам соревнования за сентябрь эти кол- лективы, которые возглавляют Н. М. Пономарев и А. В. Кузнецов, признаны победителями.

К примеру, производительность труда в ремонтно-механическом цехе составила 111,3 процента, а на экспериментальном участке рост производительности труда по сравнению с тем же периодом прошлого года равен 6 процентам.

На протяжении всего периода активно действовали в этих коллективах школы коммунистического труда, возросла культура производства на рабочих местах. Третий месяц подряд возвещает «молния» о том, что звание «Лучший по профессии» присвоено с вручением свидетельства слесарю механосборочных работ О. Г. Копылову.

В этом соревновании победили также штамповщица Е. Н. Афонина и тяжелышница З. А. Полякова, выполнившие сентябрьское задание со

ответственно на 110,7 и 112,4 процента.

Большого трудового успеха за прошлый месяц добился слесарь механосборочных работ цеха холодильного оборудования С. М. Чекуров. Благодаря четкой организации своего рабочего дня, опыту и ударничеству производства выполнил сентябрьское задание на 126,5 процента.

Р. ГАЛАГЯНЦ,
начальник отдела труда и зарплаты,

ЛЮБЕРЧАНЕ НА ЗАЩИТЕ МОСКВЫ

6. В ВОЗДУШНЫХ БОЯХ

В ПЛАНЕ захвата Москвы не- немецко-фашистское командование большое значение придавало бомбардировке нашей столицы. Только в первом массированном налете фашистской авиации на Москву, последовавшем в ночь на 22 июля, участвовало до 250 бомбардировщиков, из следующих ночей — до 150, 24 июня — около 180... А всего до 15 августа последовало 18 ночных налетов на Москву. Человеческих жертв, разрушенных сожжением промышленных зданий, жилых домов было бы несравненно больше, если бы путь воздушным пристатам не преградили советские летчики. Только в первое время, до 15 августа, было сбито более 200 самолетов противника.

Несмотря на крупные потери и не добившиеся заметных результатов в лобовых налетах на столицу, фашистское Командование изменило тактику. Вражеские самолеты стали пробиваться к Москве мелкими группами и с разных направлений, в том числе и с юго-востока, через Люберец.

Восточный сектор противовоздушной обороны Москвы защищали 16-й авиационный истребительный полк, в котором служили многие наши земляки.

В известной песне поется: «Жил-два друга в нашем полку...». В 16-м истребительном было три закадычных друга, три боевых летчика. Они были неразлучны и на земле, и в воздушных сражениях. Много общего было у них, даже имя одно и то же, русское — Иван. Их, Голубина, Заболотного и Шумилова, так и звали «Три Ивана».

Летчики-истребители отважно защищали подмосковное небо. Патрулируя в районе Воскресенска на самолете МИГ-3, младший лейтенант И. Заболотный 12 октября обнаружил бомбардировщик Ю-88 и мгновенно его атаковал. Меткая очередь сразила фашистского стрелка, но бомбардировщик попытался скрыться в облаках. Заболотный настиг неприятеля близи станции Лопасня и поджег его. От взрыва бензобака «юнкерс» развалился в воздухе. Это была первая победа комсомольца Ивана Заболотного. «Счет открыт!» — сказал он друзьям.

А через два дня в районе Коломны И. Заболотный сбил еще один бомбардировщик врага, не дав ему дотянуть до Люберец.

Октябрь был одним из напряженнейших месяцев. Враг, направляя все силы, рвался к Москве. Активность его авиации возросла. Прикрывая столицу с воздуха, летчики 16-го авиааполка, возглавляемые подполковником Ф. М. Прудниковым и батальонным комиссаром С. А. Марекиновым, поражали то время и наземные цели. Только в октябре они насытили 172 штурмовых ударов, уничтожив 231 автомашину, 18 танков, 6 мостов и переправ.

Летчики И. Шумилов, А. Супрун, Н. Семенов в течение месяца сбили каждый от 5 до 9 вражеских машин.

И. Голубин 29 октября в ожесточенном бою поджег два немецких самолета. Вернувшись на аэродром, он прочитал в «Правде», что командир полка Ф. Прудников награжден орденом Ленина. Поздравить его И. Голубин не успел: снова раздались сигнал тревоги, и он на своем «ястребке» взмыл в

небо. Отважный летчик сбил еще два самолета противника, а всего в тот день четыре! Должина Ф. Прудкову о возвращении, он сказал:

— Это, товарищ подполковник, подарок вам в такой радостный день.

— Родине подарок, — мягко повторил его Прудков.

Чудеса храбрости показывал наш земляк И. Шумилов. В одном из боев с семью «мессершmittами» его звено сбило три вражеских стоянки, но подразделение и одна наша машина.

И. Шумилов приказал летчику лететь на аэродром, а второму — прикрывать его. Оставшись один, И. Шумилов, умело маневрируя, уничтожил еще два самолета противника, а когда кончились боеприпасы, ринулся вдогонку удирающему «мессеру» и пошел на таран.

Он обрушил вражескому летчику хвостовое оперение и разбил фюзеляж. Но досталось и самому, у самолета отлетел винт, загорелся мотор. На низкой высоте летчик выбросился с парашютом. При ударе о землю он потерял сознание. А очнулся уже в госпитале Люберецкий хирург А. И. Чуботарева сделала ему операцию, и он снова вернулся в строй.

В 1941 году применение реактивных снарядов «эрзов» было делом новым. В 16-м авиааполку они впервые были установлены на боевых машинах И. Ф. Голубина, И. П. Шумилова, М. Г. Трунова, Н. П. Буряни, А. М. Филимонова. Эффект был необычен. Натролируя в районе Синигри — Ершово, И. Шумилов обнаружил два звена бомбардировщиков Ю-88 и звено истребителей Ме-109. Вот когда пригнали новое грозное оружие! Летчик обрушил на врага реактивные снаряды. Раздалась взрыв огромной силы, клубы черного дыма окутали звено «конкорса». Два из них с высоты 1800 метров рухнули на землю. Остальные обратились в беспт.

Всего за годы войны И. Шумилов сбил 12 самолетов противника — ровно столько, сколько и его друг И. Голубин.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 марта 1942 года все три Ивана — Голубин, Заболотный и Шумилов — были отмечены высокими наградами Родины, им было присвоено звание Героя Советского Союза.

Слава «Трех Иванов» вышла за пределы подразделения. В газете «Быть-быть 41-й воздушной армии «За храбрость» было опубликовано стихотворение, посвященное нашим землякам:

Взял Заболотный врага под прицел, Шумилов пошел на таран. Смело бандита к земле приводил Отважный Голубин Иван.

На аэродром приехал писать групповой портрет трех летчиков-героев художник Ф. Антонов.

— Заболотный скоро прилетит? Не скажете, товарищ комиссар? — обратился он к Ф. Прудкову.

Командир поморщился, словно от боли, посмотрел на художника в упор:

— Заболотный не вернется. Погиб Заболотный...

Значительно позднее, в ноябре 1942 года, пал смертью храбрых И. Голубин.

Иван Петрович Шумилов живет

в нашем районе, ведет большую военно-патриотическую работу.

Свой личный счет поверженным вражеским машинам летчик Н. П. Дунавас открыл 6 августа, сбив в ночном бою вражеский бомбардировщик. А потом были и другие. В битве под Москвой командир эскадрильи Н. Дунавас сделал более 200 боевых вылетов, уничтожил 8 самолетов противника.

Отважно защищали небо Москвы наши земляки: Герой Советского Союза А. С. Хлобастов совершил три тарана, причем два — в один день (погиб 13 декабря 1943 года); Д. Л. Калашин (погиб 28 октября 1942 года под Лазаревской, на Черном море), его земляк В. А. Доржков (погиб 19 апреля 1943 года в бою под Севастополем), обелиск которому установлен на пересечении Октябрьского проспекта и улицы, названной его именем. Всем им было присвоено звание Героев Советского Союза.

Бесстрашно воевали под Москвой уроженец пос. Котельники летчик И. Ф. Казаков, люберчанин И. А. Дружков и другие.

На опушке Лукьяновского леса, недалеко от Коренева, установлена гранитный обелиск славы, учрежденный пятиконечной звездой. Он посвящен бесстрашному летчику Ивану Круглову, который на рассвете 11 августа 1941 года вступил в бой с фашистскими стоянками. Герой погиб, но не пропустил вражеские самолеты в столицу.

В тяжелых боях выходила из строя техника, а недостаток запасных частей затруднял ремонт.

Свой трудовой подвиг совершила здесь наземная служба 16-го авиааполка, в которой служили и наши земляки. Инженеры и техники, авиамеханики и мотористы

быстро и умело готовили самолеты к боевым действиям, восстанавливали поврежденные машины. Был организован сбор аварийных самолетов двигателей. Так, 16 октября старший инженер полка А. П. Марков направил группу механиков на поиски подбитых советских самолетов. Из груды искореженного металла был извлечен центроплан самолета МИГ-3. Через 13 дней он был отремонтирован, и Г. Голубин сбил на нем три фашистских самолета.

Затем А. Марков узнал, что на станции Люберец стоит состав с поврежденными самолетами, предназначенные для ремонта. Силами полка и подвижной авиационной ремонтной мастерской были восстановлены 11 самолетов МИГ-3, а один, который нельзя уже было отремонтировать, разобрал на запасные части. Всего техносостав центра восстановил 34 подбитые и поврежденные машины.

Некоторые машины приходилось ремонтировать по 5—6 раз, как об этом пишет А. Г. Федоров в книге «Авиация в битве под Москвой». Так, 24 октября МИГ-3, управляемый лейтенантом А. П. Су-прюном, был сильно поврежден — разбито хвостовое оперение, в фюзеляже — 118 пробоин. Самолет отремонтировали за одну ночь.

Самоотверженно труждались наши земляки при защите неба Москвы.

Невозможно перечислить все подвиги, совершенные нашими земляками при защите неба Москвы.

А. БЕЛОВ,
Ф. ПОДОРСКИЙ.
(Продолжение следует.)

КОМСОМОЛЬЦЫ — БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА

ЛАУРЕАТЫ

ВЛКСМ премией комсомола Подмосковья в области производства.

К успехам, увенчанным почтенной наградой, бригаду Виктора Люлькова, его товарищей Анатолия Дышканта, Михаила Дышканта, Виталия Викторова зовет и вдохновляет ими зачисленного в состав коллектива Михаила Пугачева, который погиб смертью героя в бою при защите родной столицы.

В. ЖУРАВЛЕВ,
корреспондент многотиражной газеты «Заводская правда».

Конструирует МОЛОДЕЖЬ

Изделия Косинского трикотажного объединения всегда пользуются спросом. Они нарядны и элегантны. А молодые конструкторы-художники и конструкторы предприятия думают о том, какая должна быть одежда завтрашнего дня.

Недавно в ВДНХ СССР отправлены шесть новых моделей. Они будут представлены на областной и Всесоюзной выставках промышленных товаров. Художница Наташа Колбин разработала два женских костюма из объемной пряжи.

Конструировали эти модели, задуманные художниками в соответствии с направлением мировой моды, конструкторы-комсомолки Оля Степаненко, Вера Этова.

В разработке технологии массового выпуска новых моделей активное участие принимают молодые специалисты Таня Кучуева, Лена Чернова, Таня Моксева.

Молодым специалистам объединения помогает то, что они регулярно бывают в павильоне образцов торговой палаты, где знакомятся с изделиями зарубежных моделей, участвуют в семинарах, проводимых Минлэгпромом и Всесоюзным Домом моделей, следят за спросом на трикотажные изделия в столичных магазинах.

Л. КОФАНОВА,
конструктор Косинского трикотажного объединения.

БУДЕТ СУББОТНИК УДАРНЫМ

С благодарной памятью за щитникам столицы за их самоотверженный подвиг живут комсомольцы люберской школы № 42. Каждый старается успехами в учебе, активной общественной работой доказать, что нынешнее поколение советской молодежи следует славным традициям нашего народа. И эти мысли и стремления комсомольцы выражали на собрании с посвяткой дня «Принимая эстафету старшего поколения».

Член совета ВОИР школы комсомолец Александр Данченков выступил с предложением о проведении ударного субботника, посвященного 40-

летию великой битвы под Москвой. Недавно, предшествующую субботнику, комсомольские классы будут почетно работать в школьных мастерских. А 5 декабря за станки встанут лучшие ребята, по 3-4 комсомольца от каждого класса. Намечено изготовить для завода электромузыкальных инструментов шипилек на 250 руб. и на 800 руб.—ключиков.

Инициативу школьного совета ВОИР, с которой выступил А. Данченков, горячо поддержали все участники комсомольского собрания.

И. ЮЛОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ школы № 42.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В КОМСОМОЛЕ

ИНИЦИАТИВА КОВРОВЩИЦ

В обстановке высокой активности проходило на днях комсомольское отчетно-выборное собрание на ковровом комбинате.

Горячо обсуждались вопросы о социалистическом соревновании в честь 40-летия великой битвы под Москвой, об участии комсомольцев и молодежи в походе за эффективность общественного производства, бережливости и экономии.

Добрый пример показали комсомолки ткачих Нина Колзенкова и ее напарница ставильщица Галина Морозова. Они постоянно перевыполняют задания, а к 18 мая, дню открытия XIX съезда ВЛКСМ, взяли обязательство выполнить задание 6 месяцев 1982 г.

Комсомольцы комбината решили принять самое деятельное участие в завершении работ на спортивном комплексе, провести ударные субботники на этом объекте.

Н. ЗОЛОТАРЬ,
секретарь комсомольской организации ткацкого цеха.



НОВЫЕ КНИГИ

ЦЫБУЛЬСКИЙ И. Свет жизни. Документальная повесть.

Документальная повесть журналиста И. Цыбульского рассказывает о судьбе военного летчика Юрия Валентиновича Козловского. Случилось так, что в мирные дни во время боевой учебы его самолет потерпел аварию и человек попал в условия, ставшие самым жестоким испытанием его духовных и физических сил.

О том, как сумел вынести эти испытания коммунист Юрий Козловский, о людях, которые помогли ему выстоять, рассказывает книга.

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК СТРОИТЕЛЕЙ



ПОСТОЯННО КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

В СЕ МАТЕРИАЛЬНЫЕ и духовные ценности создаются трудом рабочих, колхозников, служащих. Чем выше результат труда, тем больше крепнет мощь социалистической Родины, тем выше жизненный уровень советских людей. Поэтому рабочий комитет совхоза им. Московита, профсоюзный актив, вопросы, связанные с повышением дисциплины труда, стараются постоянно держать в поле зрения.

Обстановка требовательности, принципиальности и товарищеской взаимопомощи создана в коллективах четвертого, второго и третьего отделений совхоза. Она решает таким образом влиять на ход выполнения планов и обязательств.

Взять к примеру, четвертое отделение. Еще несколько лет назад здесь часто нарушалась трудовая и производственная дисциплина. Совершил ли прогул механизатор, доставляющий коры на ферму, нарушил ли распорядок дня дежуря, рабочий скотного двора — все это пагубно отражалось на производстве молока, супочных настоек, как говорится, «прятал». С подобными фактами мириться было нельзя, и цеховой комитет, возглавляемый ветеринарным врачом Виктором Алексеевичем Чебаковым, серьезно занялся укреплением дисциплины. Ни один случай нарушения не оставался безнаказанным. Это было или общественное порицание, или лишение материального поощрения. Если нарушение производственной дисциплины повлекло низкую квалификацию механизатора, животновода, ему оказывали помощь специалисты, наставники. В настоечное время коллектива четвертого отделения достаточно сплочен, трудится с большой отдачей, выступая инициатором соревнования за достойную встречу сорокалетия победы под Москвой. Он намерен увеличить продажу молока по сравнению с 1980 годом на 60 т.

Нужно сказать, что коллектив совхоза им. Московита за последние годы значительно помолодел. В ряды тружеников вились недавние выпускники сельских профтехучилищ. Это повышает ответственность профсоюзной организации за постановку воспитательной работы.

Цеховой комитет второго отделения возглавляет тепличник, член КПСС Валентина Ивановна Карпова. Передовая производственница пользуется авторитетом.

Совместно с членами комитета воспитательную работу старается вести комплексно, заботится об организации досуга тружеников, особенно молодежи. Совместно с комсомольскими активистами организует культпоходы, экскурсии, старается вовлечь людей в занятия художественной самодеятельности.

В коллективе второго отделения в случае нарушений трудовой дисциплины на заседание цехового комитета вызывают не только виновного, но и его наставника. Так было с молодыми механизаторами А. Д. Тарасовым и В. А. Симанковым, которые в нетрезвом состоянии пытались сесть на трактора.

Есть у нас и молодые председатели цеховых комитетов. Например, на третьем отделении профсоюзную организацию возглавляет парикмахер Елена Дмитриевна Васильева. Опыт общественной работы у нее невелик. Но молодому председателю цехкома охотно помогают секретарь партгруппы механиков Владимир Иванович Масонин и управляющий Юрий Степанович Пашин.

Бывают случаи, когда меры, принимаемые цеховым комитетом, недостаточны. Тогда в дело вмешивается товарищеский суд. Его возглавляет бывший пчеловод совхоза, ныне пенсионер Петр Александрович Петров. Как правило, члены товарищеского суда выезжают для рассмотрения дела

этот колектив, где трудится нарушитель.

У рабочего комитета свои меры воздействия на тех, кто не считается с требованием коллектива, продолжает прогуливаться, опаздывать на работу, пытаться уволиться. Так, меднику совхоза П. А. Ершову было отказано в получении квартиры в новом доме. Сельхозрабочий А. Т. Родин, проработавший 20 лет в совхозе, претендовал на дополнительное материальное поощрение, но за случаи выпивки рабочий отказал ему в этом. Шоферу И. Н. Ильину за нарушения такого же порядка отказано в получении путевки.

В нашем совхозе, как ни в одном другом хозяйстве, высокозадачный труд щедро поощряется морально и материально. Специалисты экономической службы совместно с представителями общественных организаций определяют стартовую систему денежных вознаграждений за досрочное выполнение работы, за высокое качество ее. Ежегодно выплачивается 37—40 тысяч рублей. Но в этой системе оговорено, что лица, допустившие нарушение трудовой дисциплины, лишаются вознаграждения частично или полностью. Это заставляет многих воздуматься над своим поведением.

Однако нарушения трудовой дисциплины еще не изжиты. Только за 9 месяцев нынешнего года члены нашего коллектива прогуляли 21 человеко-день. Трех наиболее злостных нарушителей пришлось уволить. Эти цифры говорят о том, что воспитательную работу нужно совершенствовать, больше внимания уделять организации отдыха, досуга. С этим далеко не все в порядке. В текущем году в дни важных сельскохозяйственных кампаний механизаторы совхоза работали часто без выходных. Пора всерьез внести обслуживание техники по скользящему графику. Тогда люди смогут планировать свой отдых, а не проводить его кое-как, в случайных компаниях.

Воспитательную работу мы будем совершенствовать в соответствии с требованиями постановления партии и правительства «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве». А. ДОЛДОНОВА, председатель рабочкома.

НОВАТОРЫ В ЗАБЕНИИ

ПРОБЛЕМЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

ВАЖНОЕ значение в развитии ководством к действию. Темы ководствуют в планах из одного года в другой, не находя конкретного воплощения в жизнь. Рационализаторы фабрики не участвуют в решении таких проблем, как высвобождение рабочих от ручного труда, осуществление экономии топливно-энергетических ресурсов. За первое полугодие 1981 года на предприятиях не высвобождено от ручных работ ни одного человека. А 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии сэкономлено за счет различных мероприятий, но не в результате внедрения рационализаторских предложений.

Не уделяется должного внимания колективному техническому творчеству. Созданные три комплексные творческие бригады существуют формально, не имеют конкретных заданий на разработку, их деятельность не планируется.

Здесь насчитывается 112 рационализаторов. Это составляет 4,47 процента на сто работающих, что вдвое и втройне меньше по сравнению с такими предприятиями, как объединение «Спецодежда», Коцисское трикотажное, кировское.

В коллективе именем технически грамотных, активных рационализаторов. Например, таким известным слесарем С. Ф. Зубарев, бригадиром электриков М. А. Смирновым, главным механиком фабрики Е. Р. Комаров и другие. Однако из деятельности ограничивается, как правило, модернизацией оборудования. Сложные технические задачи, которые могли бы улучшить технологию производства и дать значительный экономический эффект, практически не решаются.

На предприятии за последние шесть лет не появилось ни одного своего изобретения. Не применялись и заимствования.

А в районе есть целый ряд положительных примеров использования изобретений на предприятиях легкой промышленности. Так, в 1980 году в объединении «Спецодежда» использовано 4 изобретения, в кировском, Коцисском трикотажном объединении, на хлебокомбинате — по одному. Эти предприятия и в прошлые годы старались внедрить заимствованные изобретения.

На фабрике имени Октябрьской революции составляется так называемый темник — план работы новаторов. Но он еще не стал реальным.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Много лет в Эстонии ведется добыва горючего сланца. При этом из недр вынимают не только миллионы тонн сланца, но и миллионы кубометров породы, которая складируется в отвалы.

В последние годы горники объединения «Эстонсланс» совместно с лесоводами проводят большую работу по рекультивации земель и насаждению лесов в отвалах отработанных карьеров. Здесь уже подрастают деревья, люди собирают в молодых лесах грибы и ягоды.

На СНИМКЕ: лесничий Г. Махаев в новом лесу.

Фото П. КУЗНЕЦОВА.
(Фотохроника ТАСС).



ЭНТУЗИАСТ БИБЛИОТЕЧНОГО ДЕЛА

Обращаются к вам работники центральной библиотеки имени А. С. Пушкина города Ново-Черкасса Ростовской области.

В Люберацах живет Николай Георгиевич Павлов, которому в этом году исполняется 91 год. Кто он, этот человек? Почему мы решили написать о нем? Его имя тесно связано с жизнью нашего города, нашей библиотеки.

Николай Георгиевич — первый советский директор нашей библиотеки, которая была создана в 1870 году. Неоценим вклад Н. Г. Павлова в ее развитие. Это его усилия в тяжелое для страны время, в 20-е годы, были сохранены книжный фонд библиотеки. Николай Георгиевич был одним из создателей курсов библиотековедения на Дону, которые готовили библиотекарей из среды пролетариата и

трудового казачества. Всю трудовую деятельность Н. Г. Павлова было посвящено развитию культуры и просвещения нашего города.

Сейчас Николай Георгиевич на заслуженном отдыхе, переехал к дочери в Люберацы. Но и по сей день он не теряет связи со своим детищем — библиотекой. Живо интересуется нашими успехами, планами, в курсе всех наших дел и начинаний. Мы организуем

небольшой музей истории первой на Дону библиотеки. И Николай Георгиевич принимает самое активное участие в его создании. Он предоставил нам имеющиеся у него исторические материалы: газеты 20-х годов, фотографии, письма и многое другое.

Мы очень благодарны этому человеку, который, несмотря на свой преклонный возраст, дальнее расстояние, поддерживает с нами самые тесные связи.

Работники методического отдела библиотеки.

ЛЕТО ЦЕЛОЕ ПРОПЕЛИ...

ПО ТРЕВОЖНЫМ ПИСЬМАМ

достаточное количество тепла.

Сразу два письма пришло от жителей дома № 250-а по Октябрьскому проспекту Люберец. Авторы их настроены очень пессимистично. Т. М. Каширкина, Н. М. Антоненко, Е. Ф. Кулкова и другие пишут о том, что уже не первый год замерзают в своих квартирах. Особенно холодно бывает в квартире № 44. Дом принадлежит жилищно-эксплуатационному тресту. В течение лета в указанную квартиру работники ЖЭУ не заглядывают. И вот теперь жители вновь испытывают на себе последствия халатного отношения ответственных работников к своим обязанностям.

Этим домом занимались две компетентные организации. Еще весной на разрешение теплосети. Пока не будет произведена регулировка, нельзя рассчитывать на то, что все дома зимой получат

тепло. Письма пишут: «Дом имеет нормальное теплоснабжение за исключением стояка, проходящего через квартиру № 44. Работники жилищно-эксплуатационного треста должны осуществить промывку и регулировку внутренних систем отопления». А начальник городского управления жилищного хозяйства В. А. Игнатов в своем ответе (доложено) «рекомендует теплосети производить регулировку подачи теплоснабжения». Они дают друг другу советы, а вниз и вверхам. Когда же поправится здесь положение?

Г. Г. Синякин, проживающий в корпусе № 2 дома № 14 по ул. А. Толстого, пишет о том, что из-за холода в квартирах многие жители вынуждены часами жечь газ на кухне. «Разве это выход из положения? — спрашивалось автор письма.

В понедельник, 26 октября, состоялось заседание партийного бюро теплосети. Казалось бы, чем не повод коммунистам повести принципиальный разговор, строго спросить с виновных за те срывы в отоплении, которых сейчас имеются. Однако, этого не произошло. Неудовлетворительную подготовку к зиме некоторых котельных и теплопроводов здесь считают как само собой разумеющимся. Дескать, все наладится в «рабочем порядке». Такое отношение к нуждам людей не может быть оправдано ничем.

Обеспечить все жилые дома теплом — сейчас самая главная задача работников теплового хозяйства и жилищно-коммунальных отделов. Необходимо как можно быстрее заделать образовавшиеся «прорехи», чтобы с наступлением холода жители не мерзли в квартирах.

Редакция ждет ответ о принятых мерах по письмам, которые были здесь приведены.

Э. БОРИСОВА.



КАЗАХСКАЯ ССР. В грозные годы Великой Отечественной войны, в великой битве под Москвой особое упорство, мужество и героизм проявили воины легендарной 316-й стрелковой дивизии под командованием генерал-майора И. В. Панфилова.

Дивизия была сформирована в июле 1941 года в Алма-Ате. Уже с первых боев воины

ПАНФИЛОВЦЫ

показали образцы храбрости и стойкости.

28 героев-панфиловцев во главе с полигоном В. Г. Ключковым 16 ноября 1941 года в 4-часовом бою около ст. Дубосеково (восточное Болоколамска) подбили 18 танков противника, почти все погибли, но не пропустили врага.

За геройство и мужество, проявленные бойцами в сражениях на подступах к Москве, 316-я стрелковая дивизия была переименована в гвардейскую. Прославленная дивизия прошла с боями от Москвы до Прибалтики.

Отремела война, но память о ней жива. Друзья-однополчане встречаются в алматинском парке, носящем имя 28 героев-панфиловцев, в Бечичном огне, чтобы почтить память погибших.

На снимке слева: генерал-майор, Герой Советского Союза Иван Васильевич Панфилов (декабрь 1941 года).

На снимке справа: когда-то эта пушка гремела на полях сражений. Теперь она навечно прописана в тихом уголке парка имени 28 героев-панфиловцев в Алма-Ате.

На нижнем снимке: бывший механик автороты Г. В. Бородин и комсорг полка И. У. Стогнеев у здания 19-й школы, в начале войны размещался штаб Панфиловской дивизии.

Фото Е. ШЛЕЯ.
(Фотохроника ТАСС)



Улучшать работу организаций Красного Креста

На всех крупных предприятиях и в учреждениях нашего района созданы первичные организации общества Красного Креста. Членами общества у нас являются 39 тысяч человек. Это больше, чем в прошлом году. За последние время повысилась роль активистов общества Красного Креста в обучении населения санитарно-гигиеническим навыкам. Большое внимание при этом уделяется подрастающему поколению, ведется профилактическая работа среди школьников и учащихся профессионально-технических училищ.

Городской комитет общества наладил социалистическое соревнование между первичными организациями. Лучших результатов в нем постоянно добиваются орг-

анизации Лыткаринского завода оптического стекла, Томилинского завода полупроводниковых приборов, Люберецкой санитарнотехнической, ГПТУ № 50, Томилинский и Косинский участковые комитеты. Но есть и такие первичные организации, которые работают неудовлетворительно. В результате — не редкость антисанитарные явления в цехах, высокая заболеваемость, невыполнение плановых заданий по допорядку. Подобные недостатки имеют место, к примеру, в первичной организации завода им. Ухтомского. Здесь плохо работают санитары, общественные санитарные инспекторы.

Городской комитет общества

наладил социалистическое соревнование между первичными организациями. Лучших результатов в нем постоянно добиваются орг-

анизации санитарно-оздоровительных мероприятий с населением Малаховская, Красковская, Октябрьская больницы.

Имеются существенные недостатки в работе дошкольных учреждений. В детском комбинате № 91 выявлено особенно много нарушений правил санитарии и гигиены.

За последнее время в ряде мест было ослаблено внимание подготовке санитарных дружин гражданской обороны. На недавно состоявшемся районном актике членов общества было отмечено, что неудовлетворительно поставлена работа санитарии в первичных организациях Томилинской птицефабрики, совхозов «Белая Дача» им. Мусатова, комбината производственных предприятий Союзгазпромстрой и других.

Н. ШМЫТОВА,
председатель городского комитета общества Красного Креста.

СТИХИ НАШИХ АВТОРОВ

ЗАЧЕМ СЛОВА?

Дрожала пасмурная грязь
В кольце ревущих агрегатов.
А я, на бочку взгромоздясь,
Стихи читал своим ребятам.

Читал, все более ярясь,
Но быстро публика устала.
И вот, толкаясь и смехом,
Мени стянули с «пьедестала».
Сказали прораб — седая приял,
В моей строке поставив точку:
«Оской спера дважды на «пять»,
А уж потом влезай на бочку!»
В сторонке тихо я стоял,

Был самому себе противен.
А мой железный «пьедестал»
Куда-то с грохотом катили.

Мой поэтический «улов»
Не значил ничего для судеб.
Не надо стройке много слов,
Здесь по делам о людях судят.

А. КНЯЗЕВ.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ГАЗОМ!

Если у вас в квартире установлен проточный водонагреватель, помните, что продукты горения от этого прибора должны быть полностью удалены через газоход в атмосферу. Поэтому для обеспечения безопасности при пользовании прибором необходимо про-

верить наличие тяги в газоходе. Проверку следует произвести как перед разжигом газа на горелке, так и при работающей горелке. Тяга проверяется зажженной спичкой, поднесенной как к колпаку горелки с просьбой произвести проверку и прочекнуть газоход.

Не пользуйтесь водонагревателями и отопительными печами при отсутствии тяги — это опасно! Технический кабинет Люберецкого треста газового хозяйства.

1—1

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ГДЕ ТЫ, ЛЮБОВЬ?» — 11, 13, 17, 18-30; киноленты «НЕСОКРУШИМАЯ И ЛЕГЕНДАРНАЯ», тема «В кольце Гражданской войны», премьера художественного фильма «ПРОТИВ ТЕЧЕНИЯ» — 15; «МОСКАУСКИЙ СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» (2 серии) — 20-30.

В УХОТСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «РЕКС-МОРПАК» — 15-45; «ТЕГЕРАН-43» — 17-30. Завтра: «ГАИНА ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ» — 17-15, 19-30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОТСКОГО

Сегодня: «МЕРСЕДЕС» уходит от ПОГОНЯ! — 18, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ГАИНА ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ» — 11, 13, 17, 19, 21, киноповесть «ЮНОСТЬ НА ЭКРАНЕ», фильм «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ» — 15.

Завтра: «ГАИНА ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ» — 11, 13, 17, 19, 21, киноповесть «ЮНОСТЬ НА ЭКРАНЕ», фильм «РОДЖЕННЫЕ БУРЯ» — 15.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНIZACIY, UCHREZHENIY I NASELENIY!

В целях обеспечения сохранности подземных кабельных линий связи до начала производства всех земляных работ, в том числе выполняемых без проекта (кроме вспашки) выясните в отделе главного архитектора исполнкома Люберецкого горсовета наличие кабельных линий связи и кому они принадлежат.

В соответствии с «Правилами охраны линий связи», на выполнение работ в охранной зоне подземной кабельной линии междугородной связи получите письменное согласие по адресам:

103092, г. Москва, Сретенский гупик, д. 4/30, отделение № 1 ГЦУМС-22, телефоны 207-64-94 207-62-39 (круглосуточно); 140070, п/о Томилино-3 отделение № 5 ГЦУМС-22, телефон 177-21-34.

Без разрешения исполнкома Люберецкого горсовета и вызова представителя предприятия, обслуживающего кабельную линию междугородной связи производство работ в охранной зоне кабельной линии запрещается.

4-4

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберецы-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд д. 1

Высокая печать. Объем 1 п. л. Тираж 21.100 Зак. 5985

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 31 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Информационная программа.
- 8.40 Утренний концерт.
- 9.05 «Американская трагедия». Телевизор. Часть 4-я — «Суд».
- 10.20 «Радуга».
- 11.20 Движение без опасности.
- 11.50 Кладовая солдатов.
- 12.35 Выступление ансамбля танца «Соколи» Дворца культуры Кременчугского автозавода.
- 12.50 Круг чтения.
- 13.35 44-й тираж Спортлото.
- 13.45 Человек. Земля. Вселенная.
- 14.30 Новости.
- 14.45 Фильм — детям. «Лето с Катей».
- 15.00 В мире животных.
- 17.00 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.
- 17.30 Мультифильм.
- 18.00 9-я студия.
- 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Спарта». 2-й тайм.
- 19.45 Научно-популярный фильм.
- 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Зенит» (Ленинград). 2-й тайм.
- 21.00 Информационная программа.
- 21.35 Киноанонсы.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Московская панorama.
- 19.30 Справочное бюро.
- 19.45 Концерт.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 Реклама.
- 20.45 Концерт.
- 21.45 Московские новости.
- 22.00 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Баку). 2-й тайм.
- 22.45 «Необходимая случайность». Телевизор.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Информационная программа.
- 8.45 Научно-популярные фильмы.
- 9.35 Музикальная программа «Утренняя почта».
- 10.10 Альманах «Поэзия».
- 11.35 Фильм-концерт.
- 12.00 Клуб кинопутешествий.
- 13.00 Концерт.
- 14.25 «Маленькие комедии большого дома». Спектакль.
- 17.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамик» (Боксиренск) — «Спарта».
- 19.00 «Музикальный киноконцерт».
- 19.30 Документальный фильм.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 «Здоровье».
- 21.00 Информационная программа.
- 21.35 «Второе дыхание». Телевизор. 1-я и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Информационная программа.
- 8.40 «На зарядку становись!».
- 9.05 Концерт.
- 9.30 Булавин.
- 10.00 Служба Советскому Союзу!
- 11.00 «Здоровье».
- 11.45 Музикальная программа «Утренняя почта».
- 12.15 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».
- 12.30 Сельский час.
- 13.39 «Музикальный киноконцерт».
- 14.00 В. Черных — «Дело Борбова». Спектакль.
- 15.25 Клуб кинопутешествий.
- 17.35 Мультифильмы.
- 18.00 Международная панorama.
- 18.45 На арене цирка.
- 19.20 «Сердце четырех». Фильм.
- 21.00 Информационная программа.
- 21.35 «Второе дыхание». Кинотеатр.
- 22.05 Выступление участников Международного турнира по фехтованию на призы ВЛСПС.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 У театральной афиши.
- 20.00 Реклама.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 В. Ильин. «Литера-Т».
- 21.00 Играет народный артист РСФСР В. Третьяков.
- 21.25 Московские новости.
- 22.00 Третий фестиваль советской музыки «Московская осень». Концерт.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Информационная программа.
- 8.45 АБВГДейка.
- 9.15 С. Рахманинов — Соната № 2 для двух фортепиано.
- 9.35 Научно-популярные фильмы.
- 10.30 «Лесистая долина и близкая».
- 11.05 С. Маршак. Страницы жизни и литературы.
- 11.55 «Рассказы о художниках». Заслуженный художник РСФСР И. Обросов.
- 12.30 Документальный фильм.
- 13.20 «Спутник кинозрителя». Клуб фронтовых друзей.
- 14.05 «Победители». Клуб фронтовых друзей.
- 15.30 Музикальная программа.
- 17.20 «И это все о нем». Телефильм. 2-я серия.
- 18.35 «Радуга».
- 19.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 Концерт.
- 21.00 Информационная программа.
- 21.35 «К новому берегу». Фильм.

ПЯТНАДЦАТЬ ОКТЯБРЯ

- 19.00 Утренний концерт.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 21.00 Концерт.
- 22.00 Выступление участников Международного турнира по фехтованию на призы ВЛСПС.

ШЕСТЬНАДЦАТЬ ОКТЯБРЯ

- 19.00 Утренний концерт.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 21.00 Концерт.
- 22.00 Выступление участников Международного турнира по фехтованию на призы ВЛСПС.